

## ○我爱悦读

## 读《东方稻神》有感

今天我要讲的是东方“稻神”——袁隆平爷爷的传奇事迹。

上世纪六十年代，全国人民经历着让人无法忘记、也不敢忘记的天灾人祸，也是在那时，袁隆平爷爷壮志雄发，下定决心不管前路有多艰辛，一定要研发出一款高产量的水稻，让广大人民群众吃饱饭，不受饥饿之苦。功夫不负有心人，终于在一次偶然的机遇，他发现了一株“天然”稻株。一霎那，杂交水稻的灵感在他脑海中闪现。

发展杂交水稻，造福世界人民是袁隆平爷爷毕生的追求。他经历重重困难，让杂交水稻突破一次又一次科研领域。终于，人们不再为饥饿而发愁。

我突然想起有一次妈妈带我去餐馆吃饭时对我的教育。餐馆长长的餐桌上，摆着琳琅

满目的美食，我馋得口水直流，赶紧把喜欢的食物往自己的餐盘中夹。妈妈见状，连忙阻止道：“婷婷，你夹这么多，能吃得掉吗？”我望着满脸严肃的妈妈，信心十足地说：“放心吧，这些都是我喜欢吃的，我肯定可以吃掉。”妈妈看看我，不再说话。

我挑好食物开始用餐。刚开始，我吃得津津有味，但渐渐地，我的肚子越来越撑。看着餐盘里那一堆食物，居然有一种想吐的感觉，我沮丧地说道：“妈妈，我吃不下了。”“前面妈妈问过你的，你怎么回答的？”我满脸委屈，低着头不说话。然而她并没有因为我难过纵容我，继续道：“既然吃不掉，那就打包，晚上继续吃。”我瞪大眼睛，非常气愤地问：“为什么？不就是一点剩饭剩菜吗？”妈妈叹了口气，温柔地摸了摸我的头，

说：“孩子，你可知，你的这点剩饭剩菜也许是别人一天的食物。世界上还有很多人现在还饿着肚子，你觉得只是浪费了一点剩饭剩菜吗？”听了妈妈的一番话，我想起了在书上、电视上看见的贫困地区的人们，眼泪止不住在眼睛里打转，再也说不出一句话。

是啊，那些穷苦的人们为了生活不得不拼命奔波，只为了能填饱肚子。我惭愧不已，跑去拿了打包盒把饭菜认认真真打包回家。

“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”作为新时代的小学生，我们要珍惜这来之不易的幸福，任何时候、任何地点都不能浪费粮食，向袁隆平爷爷学习，为祖国建设发展、繁荣富强贡献自己的力量。

巨化一小四(1)班 张婷  
指导老师 戴纯洁

## ○我爱成长

## 爱让生活更美好

在林则徐眼中，爱是“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的坚定；在陶渊明眼中，爱是“问君何能尔？心远地自偏”的泰然；在苏轼眼中，爱是“十年生死两茫茫，不思量，自难忘”的刻骨铭心。对我来说，爱是什么呢？

爱让生活更美好！记忆里那个漆黑的夜晚，外面下大雨，我突发高烧，浑身上下一点力气都没有，躺在床上翻来覆去睡不着。妈妈二话不说背起我，打着伞奔向医院。来到医院，医生给我打了一针，我才有了力气，看看妈妈，早已浑身湿透，而她却全然不顾。

爱让生活更美好！小时候我总因胆小受人欺负，泪水和委屈只能自己默默忍受。记得有一天，我和好朋友在门口的沙地里玩沙，我拿出挖沙工具，挖了一大堆沙子，堆出一个大城堡。正当我欣赏着自己的佳

作时，几个男孩走了过来，直接用脚把我的城堡摧毁了，还把我的挖沙工具扔向一旁。而我因为胆小，站在一边默不作声。突然一声喝斥响起，我的好朋友立在我身前，双手握拳，大声怒斥他们，他们被吓得赶紧跑走了。看着他们跑远的身影，我内心的勇敢瞬间被敲醒了。

爱让生活更美好！回首六年的小学生活，老师的关怀令人难忘，犯错时的批评让我幡然醒悟，进步时的表扬让我重获自信，迷茫时的教导让我豁然开朗。那一张张打满对错的试卷，那一堂堂生动有趣的课，那一声声上课的提醒，指引着我不断成长。

爱是冬日的阳光，夏日的清风。正因为生活中有这些温暖的爱意，让我更有勇气面对风浪，让我的生活更加美好！

新世纪学校六(7)班 徐浩宇  
指导老师 章小莉

## ○我爱美景

## 日出即景

凌晨四点多，周围静悄悄的，黑漆漆的天空中，只能看到偶尔闪烁的星星对着我眨眼睛和若隐若现的月亮温柔笑脸。趁着天还没亮，我跟爸爸抓紧出发，准备赶往山顶看盼望已久的日出。

沿着崎岖的盘山公路一路向前，我们终于到达了山顶。山路绕得我疲惫十足，感觉下一秒就要倒下去了。打开车门，一阵冷风吹了过来，我寒毛竖起，顿时清醒。这时我发现，周围已聚集了好多人。我望向东方，海和天交汇在一起，于是我们静静地等待。

过了一会儿，海平面变成了黄色，把一片片云朵染成紫色。太阳好像马上要跳出来了，看日出的人们开始激动起来，我也迫不及待了。突然，太阳露

出一小半边脸，仿佛躲在山后一直看着我们似的，天边的云朵也变成了橙色，大家不由得欢呼起来。只听周围发出了“咔嚓咔嚓”的声音，大家纷纷拍照记录这美妙的时刻。

紧接着太阳露出了一大半，云朵也变成了粉红色，太阳好像一位害羞的姑娘。这时，我静下心来感受这美好的一切，隐隐约约听到鸟叫声。原来小鸟也来欣赏这幅美丽的景象，仿佛在说：“太美啦！太美啦！”

最后，太阳直接蹦了出来，一道强光闪了我的眼睛。东方的天空开始泛起鱼肚色，云朵也变回了白色，月亮更是不见了踪迹。看日出的人群渐渐散去，人间开始变得热闹……

大成小学五(3)班 陈王奕  
指导老师 舒慧琴

## ○我爱劳动

## 挖藕记

小朋友们，你们挖过莲藕吗？我和小伙伴们曾参加过研学活动，体验了一把挖藕的乐趣。

一到达目的地，我就满怀期待地下了车，却被眼前的一幕惊呆了。这里的环境可以用“荒凉”来形容，荷塘里的荷花全部凋谢，荷叶也几乎枯黄，荷塘里留下一潭淤泥。一阵冷风吹来，我不禁打起寒颤，脑海中浮现出《一剪梅》里“红藕香残玉簟秋”的场景。

顾不得神伤，教练立即带领我们穿好下水服，并讲解挖藕方法和注意事项，让我们准备“下泥”。我们怀着忐忑的心情，一步步下坡，来到荷塘里。淤泥对我真不友好，刚走出三五步，双腿就陷入其中。我越努

力挣扎，却越陷越深，最后被牢牢地钉在淤泥中。我疾声呼救，唤来两位家长前来帮助，她们好不容易把我拉了出来，可我又打了个趔趄，吓得她们也差点掉到淤泥中。

我又跌跌撞撞地来到一片荷叶繁多的区域，弯下腰，伸手往泥潭下摸，果然摸到一个圆润的硬壳。我一阵惊喜：“找到啦！”我兴奋地用铲子把周围的泥土一点点拨开，试图拔它。没想到那根藕太倔强了，我都使出了吃奶的劲儿，可它仍无动于衷，我还一屁股坐到了泥潭里。我气急败坏，反复站起，再拔，再跌倒，再站起……

一次次的失败，让我开始不再执着拔藕，反而冷静下来思考，另寻出路。我仔细回想了

教练教的方法，先找准一片荷叶，用脚在叶杆周围踩，踩到藕时，再把手伸到与脚相同的位置，用手轻轻刨开泥，直到整个藕暴露在外头，最后小心翼翼地拉出来。哇！一根又大又长的藕呈现在我眼前。“挖到啦！”我举着“战利品”大声欢呼。当我兴高采烈地回到岸上时，才发现手上都是划痕，头发上、脸上、身上满是泥巴……

看着亲手挖上来的莲藕，我突然有些佩服它，因为它虽然生活在淤泥中，却坚强努力地生长，丝毫没有受淤泥影响，真是值得我们学习呀！

区实验小学四(1)班 冯梓芯  
指导老师 牛霞云

## ○我爱实践

## 向日葵生长记

开学时，学校送给我们一年级小朋友每人一包种子，我带回家打开一看，这不是奶奶爱吃的瓜子吗？妈妈告诉我这是瓜子，也是向日葵的种子。

于是，在妈妈的帮助下，我把五颗瓜子种在阳台的花盆里，还给它浇上了水。我问妈妈它什么时候才开花，妈妈说：“不要着急，种花本来就要慢慢等。”

第二天早上，我一起床就跑去看向日葵发芽了没有。妈妈说：“昨天才种的，哪有那么快长出来。”第四天早上，妈妈在阳台叫我，我赶忙跑去看，只见种子把土拱起一个小包，露出绿绿的芽。

我开心极了，之后的每一天，我都和妈妈一起照顾向日葵。慢慢地，向日葵的小芽长

三株小苗，它们的杆子绿绿的，摸起来毛乎乎的，叶子很大一片。终于在两个月后的早上，我看到向日葵长出了花苞，扁扁的，圆圆的。又过了几天，花苞开放了，黄黄的花瓣围着一个圆盘，真像一个小太阳。

我对妈妈说：“这几粒瓜子真是太厉害了。”妈妈说：“是啊，种子虽然看起来又小又不起眼，但它一点点地努力，一天天地坚持，就能活成自己想要的样子。妈妈希望你也能像种子一样，积极向上，只管努力，等待着破土而出的那一天。”

我似懂非懂，只是想：一年级的我是不是也能像这向日葵一样坚强呢？

新世纪学校一(6)班 孙苋琪  
指导老师 郑夏玲